

Сегодня  
в номере:

В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ  
ГОРОД ПРЕВРАТИТСЯ В  
БОЛЬШУЮ СЦЕНИЧЕСКУЮ  
ПЛОЩАДКУ.

«Готовимся к Дню независи-  
мости» (2-я страница).

ВОДУ ИЗ КАСПИЙСКОГО  
МОРЯ НАДО СРОЧНО «ОТ-  
ЛИВАТЬ», И ДЛЯ НЕЕ ЕСТЬ  
ЛИШЬ ОДНО-ЕДИНСТВЕННОЕ  
МЕСТО — АРАЛ.

«Спаси и Арал, и Каспий»  
(3-я страница).

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕ-  
ЛЯ.

Программа телепередач на  
10—16 августа (4-я страница).

# СУББОТНИЙ КУРЬЕР ПАНОРАМА

НАШИ  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ.  
О СОБЫТИЯХ  
НЕДЕЛИ:

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

на лучший проект благоустройства центральной площади города Ургенча, ее наименования и монумента на ней. Недавно по постановлению областного хокима центральная площадь города лишилась монументальной многометровой скульптуры вождя мирового пролетариата. По предложению топонимической комиссии, деятелей науки, культуры, а также общественности Хорезмской области решено реконструировать и благоустроить центральную площадь в духе национальных, исторических и культурных традиций. В связи с этим объявлен конкурс и создана комиссия по его проведению под председательством зам. хокима области Ю. Якубова.

Комиссия провела первое заседание, на котором определены задачи и условия конкурса. Для награждения победителей учреждены премии. Представленные на конкурс работы будут рассмотрены первого сентября, в День независимости республики.

Г. НАДЫРОВА.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ТОРГИ

будут проведены в «Торговом доме «Арал». Они позволят предпринимателям Каракалпакстана в самый кратчайший срок — за 24 часа заключить биржевой контракт с партнерами из любой точки экономического пространства от Калининграда до Сахалина.

Акционерное общество «Торговый дом «Арал» объявило о подписке на акции и продаже торговых мест. Первоначальный уставный фонд новой коммерческой структуры — 11 миллионов рублей. «Арал» обещает своим подписчикам до 30 процентов годовых дивидендов. Стоимость одной акции — 10 тысяч рублей, торгового места в зависимости от его категории — от 100 до 150 тысяч рублей.

В. ЛУЦЕНКО.

«ИЗУАРА», ЗАДУШЕННАЯ «СПРУТОМ»

На книжных прилавках Нукуса появился очередной кандидат в бестселлеры — изданная силами местных полиграфистов «Рабинья Изуара».

Выпуск известной всем бразильской мелодрамы в ее печатном варианте во время обального «пленача» богатых на экраны ТВ сулил чутким на конъюнктуру книжным предпринимателям солидную прибыль. Тем более что договорная цена на «Изуару» примерно в четыре раза выше, чем на другие подобные издания.

Однако стать подлинным бестселлером «Изуаре» не удалось. Она оказалась «задушена» пользующимся большей популярностью «Спрутом». Спрос на итальянский детектив снова возрос благодаря идущему на экранах нукусских кинотеатров «Афганскому излому» и «Комиссару Катани» в облике капитана Бандуры.

Л. ВИКТОРОВ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ  
В ХОРЕЗМЕ

предложили проверенный опыт менеджмента и инженерно-технологических связей.

В ходе обмена мнениями в хокимате Хорезмской области выявились взаимовыгодные интересы обеих сторон. Для развития народного хозяйства области необходимо привлечение иностранного капитала с целью совместного строительства новых и перепрофилирования старых предприятий. Зарубежным бизнесменам необходимо расширение производства и рынка сбыта.

Специалист по телеоборудованию Ким Те Сон ознакомился с возможностями выпуска телевизоров улучшенной модификации на ургенчском заводе «Маяк». Это предприятие отличается раньше в военно-промышленном комплексе и имеет хороший потенциал для внедрения наукоемкого производства.

Н. ГАЛИНА.

## ЯПОНСКИЙ БАЛЕТ НА ТАШКЕНТСКОЙ СЦЕНЕ

С 11 по 20 августа в Ташкенте состоится фестиваль дружбы. Его участники — гости из префектуры Фукусима Япония.

Узбекистана и префектуры Фукусима достаточно продолжительные дружеские связи. Они существуют с 1983 года. Сотни представителей общественности двух стран побывали в гостях друг у друга. Два года тому назад в Ташкенте состоялась встреча советской и японской общественности под лозунгом «Клянемся не воевать». На ташкентском кладбище «Якна-сарай» был открыт мемориал японским военнопленным как символ клятвы узбекского и японского народов никогда не воевать друг с другом. В прошлом году префектура Фукусима приняла узбекских артистов, работников образования.

В этом году согласно протоколу сотрудничества в Ташкент приезжает делегация в составе 100 человек. Среди гостей будет балетная школа «Такеучи Хитомо», врачи, которые будут участвовать в узбекско-японском симпозиуме на базе НИИ акушерства и гинекологии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, а также представители общественности префектуры.

Гостям будут показаны достопримечательности Ташкента, древние Самарканд и Бухара, музеи, выставки, медицинские учреждения. Игнорировать их в семьях ташкентцев, что, конечно, породит множество дружеских связей.

В составе официальной делегации — представители Общества дружбы, которое сейчас оформляется в общество «Япония — Узбекистан». Председатель правления общества госпожа Котоко Такада и генеральный секретарь Тосио Сисидо намерены вручить конному Ташкенту обращение губернатора префектуры Фукусима.

Члены делегации представляют различные слои общественности. Многие из них участвовали в антивоенной встрече 1990 года, Днях Японии в Узбекистане и Узбекистана в Японии. Все они принимают активное участие в поиске и приведении в порядок захоронений японских военнопленных на территории Узбекистана. Также захоронения имеются сейчас в Ташкенте, Антаре, Конане. Посещение их запланировано и на этот раз.

Симпозиум по проблемам здравоохранения также не первый встреча медиков двух стран. На этот раз произойдет обмен опытом по вопросам охраны материнства и детства, будут намечены пути дальнейшего сотрудничества.

Самую яркую и запоминающуюся программу несут с собой артисты из «Такеучи Хитомо». Лучшая сцена города — театр имени Навои будет отдан 13 и 14 августа японским мастерам танца. Они привезли с собой открытки из японских классических и современных спектаклей, а также представление на тему японской легенды «Узуме».

Программа фестиваля обширна, интересна и для гостей, и для хозяев. И послужит еще одним шагом сближения двух народов.

Л. ПОРФИРЬЕВА.

## БУДУЩИЕ КОСМОНАВТЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ В ПАРКЕНТЕ

В Паркентском районе открылась первая летняя международная аэрокосмическая и компьютерная школа. Ее основателями стали директор ташкентского КЕ машиностроения, действительный член Международной инженерной академии, член-корреспондент АН Узбекистана Ш. Вахидов и Фонд поддержки молодых ученых имени Улугбека. На занятия собрались ребята из России, Польши, Узбекистана. Одним из самых заметных событий в программе школы стали занятия, которые проводил Салижан Шарипов.

В 1987 году после окончания Фрунзенского летнего училища Шарипов работал летчиком-инструктором и по собственной инициативе отправил письмо в Центр подготовки космонавтов с просьбой пройти медкомиссию. Спустя два месяца пришел положительный ответ. До 1990-го шел жесткий отбор, пройдя который, Салижан был зачислен на курс общекоsmической подготовки. В марте нынешнего года Шарипов закончил этот курс, прекрасно сдав государственный экзамен, и получил удостоверение космонавта-испытателя. Теперь он продолжает подготовку по программе орбитальной станции «Мир» на командира экипажа.

Шавкат Ахалович Вахидов предложил Салижану Шарипову потратить часть отпуска для занятий с ребятами из аэрокосмической школы, на что Шарипов с радостью согласился.

Пока еще рано говорить о том, когда состоится полет Салижана Шарипова в космос. Это зависит не только от того, как пойдет подготовка, но и от экономической, политической ситуации в СНГ. Подготовка, по словам Шарипова, идет так же, как шла до распада СССР, а вот с финансированием есть проблемы. Сейчас деньги на Центр подготовки космонавтов имени Ю. Гагарина выделяет лишь российское правительство, и в меньших объемах, чем это раньше делал Союз.

Г. МАКСУДОВ.

## ЖЕНЩИНАМ ДВУХ СТРАН ЕСТЬ О ЧЕМ ПОВОГОРИТЬ

В Комитете ВС по здравоохранению, делам женщин, охране материнства и детства состоялась встреча с делегацией КНР. В ее составе — женщины из Синцзян-Уйгурского автономного района.

Группу гостей, прибывших к нам по приглашению Комитета женщин Узбекистана, возглавляла Мохинур Косиба. Она представляла и федерацию женщин Китая (как зам. председателя этой организации), а также и парламент вендской страны, поскольку является депутатом Всенационального народного собрания. А в своем родном Синцзян-Уйгурском автономном районе она руководит административным органом, ведающим вопросами охраны материнства и здоровья.

Члены делегации с интересом слушали рассказ председателя Комитета ВС Халимы Усмановой о положении женщин в республике, о мерах социальной защиты многодетных семей, принимаемых правительством, Президентом Узбекистана, — и не только потому, что большинство из них впервые у нас: ведь речь шла о проблемах, близких для женщин любой страны.

Мы пока еще не достигли высокого уровня защищенности материнства и детства — как в плане законодательном, так и в экономическом. Хотя известные меры социальной помощи населению, особенно его наиболее уязвимым слоям, предприняты. У нас низкие цены на хлеб. Выделяется земля, даются денежные компенсации. Все это в активе. Но проблемам женщин в воспитании здорового поколения еще очень и очень много.

Может ли быть полезен для нас опыт защиты материнства и детства в Китае? В определенной мере, видим.

В. КИРЧЕВ.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО ПРОГНОЗИРОВАНИЮ И СТАТИСТИКЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Возложить обязанности председателя Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета министров При Президенте Республики Узбекистан на заместителя премьер-министра т. Хамидова Б. С. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 7 августа 1992 г.

## АККРЕДИТАЦИЯ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Как ранее сообщалось, в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан проводится аккредитация зарубежных корреспондентов, которые начали свою работу в республике в качестве представителей средств массовой информации.

В Министерстве иностранных дел республики 5 августа состоялась аккредитация корреспондентов выходящих в Москве газет «Правда», «Рабочая трибуна», «Медицинская газета». Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана попросил заведующего отделом анализа и информации Министерства иностранных дел Акхматджона РАХМОНОВА рассказать о порядке аккредитации иностранных журналистов и создания возможности для их работы в Узбекистане.

В соответствии с международными правовыми документами, а также Законом Республики Узбекистан «О средствах массовой информации» в целях обеспечения необходимых условий для профессиональной деятельности корреспондентов средств массовой информации, работающих на территории нашей республики, постановлением Кабинета министров были утверждены основные правила по упорядочению деятельности корреспондентов средств массовой информации зарубежных стран. Мы сейчас ведем работу на основании этих документов. Корреспонденты государств, являющихся членами СНГ, а также представители средств массовой информации, прибывающие к нам через дипломатические и организационные органы, могут получить на территории нашей республики подробную информацию.

А мы заинтересованы в том, чтобы о жизни нашей республики передавалась объективная и правдивая информация.

В нашей республике открыт корреспондентский пункт турецкой газеты «Заман» — «Узбекистон». Как осуществляется аккредитация иностранных корреспондентов, организация корреспондентских пунктов при Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан создана комиссия. Она должна рассматривать поступающие заявления один раз в две недели. Вместе с заявлением должны быть представлены рекомендация, краткая история издания, в котором работает корреспондент, с какого года оно функционирует, каким тиражом и на каких языках издается. После этого корреспонденту выдается свидетельство об аккредитовании.

Аккредитованные при Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан иностранные корреспонденты имеют право на передвижение по территории Республи-

каны Узбекистан в порядке, установленном для сотрудников дипломатических представительств соответствующих стран.

После вступления Узбекистана в члены ООН, других международных организаций интерес к нашему краю заметно усилился. Мы, готовимся к празднованию первого годовщины нашей независимости. Уже сейчас к нам обращаются с просьбой получить разрешение на прибытие в Узбекистан представители средств массовой информации многих стран мира. Среди них корреспонденты телерадиокомпаний «Би-би-си» из Великобритании, германского телевидения и радио, средства массовой информации Израиля, Китая, Пакистана, Турции и других стран.

Мы надеемся, что иностранные журналисты будут правдиво и объективно освещать жизнь Узбекистана, идущего по пути независимости.

Б. АБДУЛЛАЕВ,  
к.р.р. Узинформ.

# Народное СЛОВО

№ 156 [407] • 1992 год • Суббота • АВГУСТ

Цена розничная 2 руб.

Газета  
Верховного Совета  
Республики Узбекистан  
и Кабинета министров  
при Президенте  
Республики Узбекистан

выходит с 1 января 1991 года  
пять раз в неделю, кроме  
воскресенья и понедельника



## УЗБЕКИСТАН, ПЕРВЫЙ ГОД НЕЗАВИСИМОСТИ: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

АНКЕТА «НС»

### СУДЬБА РЕСПУБЛИКИ—В РУКАХ КАЖДОГО ИЗ НАС



1. Что лично для вас означает независимость республики и какими видятся пути ее дальнейшего укрепления?  
2. Что, на ваш взгляд, надо делать, чтобы укрепить в каждом узбекистанце чувства патриотизма, гордости за принадлежность к многонациональному народу нашего суверенного государства?  
3. Каким вы видите свой личный вклад в дальнейшее становление независимого Узбекистана?

На вопросы отвечает генеральный директор совместного узбекско-американского предприятия «Сангзар» Рашид Набиевич ХИКМАТУЛЛИН.

1. Недавно довелось разъяснять одному российскому бизнесмену, почему у нас люди обходятся без миниготовых страстей. Это потому, как мне думается, что у нас в «большинстве» ходят не демагоги от политики, а люди, привыкшие меньше говорить, больше делать дело.

Этим и занимаются сегодня предприниматели независимого Узбекистана. Что-то производят сами, что-то в обмен привозят из дальнего и ближнего зарубежья. Наша республика располагает уникальными возможностями для организации производства, у нас неисчерпаемые природные ресурсы, в избытке рабочая сила, способная создавать конкурентоспособные товары и услуги. А главное — развитие бизнеса способствует стабильности общественно-политической обстановки в нашем независимом государстве.

Что же касается дальнейшего укрепления экономики республикой, а значит, ее независимости, то я бы отдал приоритет развитию мелкотоварного частного предпринимательства. Как показывает мировой опыт, это позволяет нам в самые сжатые сроки насытить товары местный рынок.

Активно сотрудничаем с партнерами из Южной Кореи и Китая. В обмен на хлопок, другое техническое сырье они готовы предоставить нам новые технологии и оборудование. Мы также

ведем работу по созданию широкой сети небольших предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции.

2. Во время одной из моих поездок в Китай я был очевидцем поучительного случая. Бизнесмен из нашей республики (не хочу называть его имя), не имея лицензии на внешнеэкономическую деятельность, другие установленные законодательством разрешения, умудрился заключить контракт на продажу хлопкового волокна, причем по цене втрое ниже мировых. Хорошо, эта сделка не состоялась...

К чему я это говорю? Все мы, живущие в республике, независимо от национальности, — узбекистанцы. Граждане молодого государства, уверенно выходящего на мировую политическую и экономическую арену. Бывая за рубежом, работая с иностранными партнерами, мы, предприниматели, должны думать не только о своей выгоде, а в первую очередь — об интересах страны, граждан которой являемся, действуя в ее пользу...

3. С первых дней существования фирмы «Сангзар» я предложил своим единомышленникам неукоснительно придерживаться принципа: 60 на 40. Это означает, что 60 процентов прибыли будут направляться на благотворительные акции, а 40 — на развитие самого СП.

Как предприниматель, я хорошо представляю себе трудности, с которыми сталкиваются Президент и правительство независимого Узбекистана при решении проблем социальной защищенности населения. Поэтому я считаю за честь принять участие в общенародном деле.

В этом году в городе Джиззак мы введем в строй областную стоматологическую поликлинику, оснащенную современным лечебным оборудованием, начнем возводить детские поликлиники в Мирзачульском, Зааминском и Душаньском районах Джиззакской области.

Члены делегации с интересом слушали рассказ председателя Комитета ВС Халимы Усмановой о положении женщин в республике, о мерах социальной защиты многодетных семей, принимаемых правительством, Президентом Узбекистана, — и не только потому, что большинство из них впервые у нас: ведь речь шла о проблемах, близких для женщин любой страны.

Мы пока еще не достигли высокого уровня защищенности материнства и детства — как в плане законодательном, так и в экономическом. Хотя известные меры социальной помощи населению, особенно его наиболее уязвимым слоям, предприняты. У нас низкие цены на хлеб. Выделяется земля, даются денежные компенсации. Все это в активе. Но проблемам женщин в воспитании здорового поколения еще очень и очень много.

Может ли быть полезен для нас опыт защиты материнства и детства в Китае? В определенной мере, видим.

Возложить обязанности председателя Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета министров При Президенте Республики Узбекистан на заместителя премьер-министра т. Хамидова Б. С. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 7 августа 1992 г.

Возложить обязанности председателя Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета министров При Президенте Республики Узбекистан на заместителя премьер-министра т. Хамидова Б. С. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 7 августа 1992 г.

### Решения десятой сессии: обсуждения, отклики

## НАДЕЖДА НА ЗАКОН

В республике продолжается обсуждение итогов, материалов десятой сессии парламента. Средства массовой информации знакомят население Узбекистана с текстами законов, принятых на сессии: они публикуются в газетах, обсуждаются на телевидении и по радио.

Корреспондент «Народного слова» обратился к народному депутату Республики Узбекистан, члену Комитета ВС по науке, народному образованию и охране культурного наследия, заведующему Ферганским горно-Махамедову Сулеймановичу ХОДЖАЕВУ с просьбой поделиться своими соображениями о Законе Республики Узбекистан «Об образовании и о надеждах, связанных с его реализацией».

Все законы, в том числе и этот, об образовании, — это шаг вперед по пути строительства демократического цивилизованного общества.

Обратите внимание: этот документ впервые провозгласил независимость государственных учреждений образования от влияния политических партий и общественных движений.

В преамбуле закона образование определено как приоритетная сфера в республике. Таким образом, уходит в прошлое хорошо всем известная «остаточный» принцип.

Другой, не менее важный момент. Впервые наряду с бесплатной узаконена учеба

могать школам, детским садам... Весьма обнадеживает это положение, так как ставка на шефские организации себя оправдала лишь частично.

Меня радует, что давняя идея «на учебе не экономить» закреплена в законе. Многие сегодняшние беды — от забвения этой идеи.

А вот как обстоят дела в нашем городском отделе народного образования. Бюджетом города на просвещение выделено 80 миллионов рублей. Но, по самым скромным подсчетам, нам необходимо 112 миллионов. На оснащение и ремонт учреждений, школ, техникумов средств выделено на уровне 90-го года. А цены, как вы знаете, выросли в 15—20 раз.

Для подготовки школ и детских садов к новому учебному году нам требуется где-то семь миллионов. Выделено... 595 тысяч рублей.

Мы понимаем все экономические сложности переходного периода, но общими они и наш город, нашу область. Но ведь закон предусматривает не экономить на образовании. Нельзя построить просвещенное независимое государство, если оно не сможет создать условия для накопления полноценного интеллектуального потенциала. Поэтому с верой в будущее говорю: одна надежда — на закон.

Записал  
Р. АМИНОВ.



Сонсем недавно газеты писали о перекрестии пролива Кара-Богаз-Гол, сделанном, чтобы предотвратить дальнейшее снижение уровня Каспия. Работы оказались зрящими делом: море вдруг стало подниматься — за последние 14 лет на 1,8 метра. Затопляются побережья поселки, промышленные предприятия. А чуть восточнее — совсем иная картина. В бассейнах Амударьи и Сырдарьи осадков стало выпадать меньше обычного. И вместе с бурным развитием орошения это привело к потере Аральского моря 70 процентов своей воды, к загрязнению стоков.

Такие вот метаморфозы. Были пики водоносности Амударьи и Сырдарьи, когда влага хватало для полива земель всего между дельты, где сейчас Кызылкум. А Каспий в 1815 году поднимался на 6,5 метра от обычного уровня. Ученые считают, что в ближайшие 20 лет его подъем может составить 4 метра. Это повлечет за собой ущерб, измеримый астрономическими цифрами.

Воду из Каспийского моря надо срочно «отплатить». И для нее есть лишь одно единственное место — Арал. Уже появились проекты подпитки Арала каспийской водой. Один из них принадлежит нашему земляку члену Географического общества бывшего СССР, хормейстеру Азуду Хусанову. Специалисты дают ему высокую оценку. «Представляется целесообразным и весьма эффективным осуществление оригинального и весьма смелого проекта А. С. Хусанова по опреснению северо-восточной части Каспийского моря стоком Волги и использованию этой воды для орошения Приаралья», — пишет в

своей работе «Предложение по стабилизации Каспийского и восстановлению Аральского морей» московский инженер Н. Степанов. В некоторых словах он выразил самую суть творческой находки А. Хусанова.

**Внимание — проблема**

**СПАСИТИ И АРАЛ, И КАСПИЙ**

СМЕЛЫЙ И ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ГЕОГРАФА ИЗ ХОРЕЗМА

К Аралу подается не соленая каспийская вода, как это предусматривают другие проекты, а пресная, с содержанием солей до 0,6 грамма на литр. О такой воде мы, хорезмцы, ташауцы и каракалпаки, можем только мечтать, потому что даже в амударьинский паводок пьем более соленую воду, а в феврале-марте ее минерализация далеко превосходит 2 грамма на литр, что более чем вдвое выше предельно допустимой концентрации.

Идея проекта такова: северо-восточная часть Каспия, включая дельту Волги, отгораживается дамбой длиной около 260 километров. Глубины здесь небольшие, всего несколько метров, что облегчает работу. Дамба нужна для опреснения воды в данной части моря. Продолжая исследования, Хусанов пришел к выводу: можно обойтись и 50-километровой дамбой в восточной части, так как существующие циркуляционные течения обеспечат поступление пресной воды к точке ее

забора. Но каналю она транспортируется к западному чинку плато Устурт, затем поднимается насосами и по каналу же течет до восточного чинка к городу Кунград. Здесь поток разветвляется по «оросительным системам». По лотку воды можно подать в район Нукуса, где много орошаемых земель, отсюда по самоточному каналу транспортировать в низовья Сырдарьи.

Обычно проекты такого рода имеют издержки: одно приносит в жертву другому. В данном случае могла бы пострадать ихтиофауна (и до нее добрался настоящий автор), но снижение минерализации северо-восточной части Каспия на обитающей здесь рыбы отрицательно не скажется. Более того, в случае возведения цельной дамбы возрастет акватория с пресной водой и хорошо прогреваемой зоной, что создаст благоприятные условия для увеличения рыбных запасов.

Свыше 1,500 километров казахстанского побережья Каспия окажутся в зоне пресной воды, что позволит развивать здесь производство фруктов, овощей и бахчевых, построить морские курорты с сухим целебным климатом и прекрасными пляжами. Есть смысл вкладывать средства в это дело. Ученые исключают сколько-нибудь заметное понижение Каспия на ближайшие несколько сотен лет. И думается, не повторится печальная исто-

рия узбекских курортов, когда Аральское море ушло от строящихся и уже построенных санаториев. Есть у проекта А. Хусанова и другие заманчивые стороны: их надо изучить, довести до кондиции. Главное в том, что его поддерживают специалисты. О причине красноречиво говорит высказывание того же Н. Степанова: «Стоимость переброски каспийской воды

в Аральское море обойдется не дороже защиты от затопления побережья Каспия. Значит, одновременно, без затрат дополнительных средств, будут решены как сложнейшая проблема восстановления Арала и коренного улучшения Приаралья, так и проблема прогрессирующего затопления побережья Каспийского моря, а социальную важность того и другого переоценить нельзя. Это ставит переброску в разряд неизбежных».

Работы по изысканию и проектированию переброски стока сибирских рек были приостановлены в целом, но безосновательно потому, что суть дела сводилась к основному в дополнительном объеме бассейнов двух среднеазиатских рек. Тем не менее, тогда подчеркивали, что речь идет о проекте века, как же назвать нынешний проект, в осуществлении которого заинтересованы Азербайджан, РСФСР, Узбекистан, Казахстан и Туркменистан, причем последние два суверенных государства — вдвойне, потому

что решают свои каспийские и аральские проблемы сразу? Да еще и Иран! Решения проблемы ждут десятки миллионов людей. Конечно, многих интересует вопрос: сколько будет стоить? Абсолютные цифры мало что скажут читателю. Ограничимся такой: капиталовложения в расчете на кубометр перебрасываемой воды в три с лишним раза меньше, чем по проекту «Союзгипроводхоза»

обойдется бы переброска воды в Среднюю Азию из низовьев Оби. И не забудем: одновременно предотвращается бедствие и на всем побережье Каспия. Хотя проект относительно недорог, его консультанты считают, что для нынешнего состояния экономики заинтересованных государств дополнительные затраты на его осуществление тяжелы, ведь потребуются миллиарды. Но выход есть. Он в том, чтобы, во-первых, осуществлять строительство очередями, получая от них известную отдачу, а не сразу выходя на конечные объемы переброски. Во-вторых, учитывая важность для западного мира и Ближнего Востока сельскохозяйственного потенциала Приаралья, вполне возможно привлечение иностранных инвестиций как для самой переброски, так и для совместного эффективного земледелия.

Нельзя не подчеркнуть и еще одну особенность, при-

ступную проекту. В нем заложено не только огромный социальный, но и консолидирующий потенциал. Ведь его осуществление потребует самого тесного сотрудничества не только непосредственно заинтересованных государств, но и всех республик бывшего СССР, так как они под силу только мощному сообществу, каковым и являлся наш Союз. Разрушение связей никому на пользу не пойдет, вспомним весь мир сейчас стремится к интеграции.

Ну а пока что многие государственные деятели СНГ, увлекшись политикой, не замечают, что и на Каспии, и на Арале ситуация стремительно приближается к катастрофе, дальнейшее промедление действительно смерти подобно, о чем, кстати, уже не раз говорилось. Автор проекта действует в гордом одиночестве. Он создал малое предприятие (смешно звучит, не правда ли?), первоочередной задачей которого является получение официального согласия суверенных государств, сменяемых Каспием, на изъятие из моря излишков средств. А. Хусанов говорит, что уже поступают предложения от западных бизнесменов.

Однако с трудом верится, что мы, привыкшие к жесткой централизации и утратившие навыки предпринимательства, сможем в частном порядке осуществлять работы, равных которым еще не было в истории человечества. За дело должны взяться государства. Все вместе. Пока не поздно.

**К. ЦИКАНОВ,**  
заслуженный работник культуры Республики Узбекистан,  
г. Ургенч.



**ЗАСЛОН ПОДПОЛЬНОМУ БИЗНЕСУ**

Работниками Каршинского линейного отдела МВД Узбекистана пресечена противоправ-

ная деятельность дельцов теневой экономики. В ходе операции арестована группа лиц, пытающаяся вывезти из Карши большую партию товаров народного потребления.

Среди конфискованной продукции — мотоциклы, холодильники, швейные машины, магнитофоны, велосипеды, изделия из норки, одежда и обувь — всего ценностей более чем на миллион рублей.

По делу начато следствие.

**НА СНИМКЕ:** подполковник милиции, начальник Каршинского РОВД Нарзулло Джупанов (слева) и майор милиции Анавар Шойкулов с конфискованными товарами.

Фото Ш. ШАРАПОВА.  
(Фотокроника Узинформ).

**На пути к рынку**

**А ЗОЛОТО-ТО ПОД НОГАМИ**

О лакированном корне, его ценных качествах, которые делают этот корень поистине «золотым», много уже написано и сказано.

Но следует подчеркнуть, что сегодня заинтересованность в производстве и реализации солодки возросла в несколько раз. Ведь сейчас ее можно продать по 800—1000 долларов за тонну. Растение пресок, умоляют реализовать.

В разговоре с директором производственного объединения «Каракалпаклакрица» Султанмурат Курбаниязовичем КАНЯЗОВЫМ мы коснулись сегодняшних проблем и трудностей, с которыми сталкивается трудовой коллектив, перспективы на будущее.

— Султанмурат Курбаниязович, если можно, начнем с экскурса в историю: с чего все начиналось?

— Лакрица росла в Каракалпакстане и в пятидесятые, и в шестидесятые годы. Но тогда она либо уничтожалась, как сорное растение, либо скармливалась скоту. И хотя уже в то время было известно, что во многих странах корень используют как ценное лекарственное сырье, в нашей республике рубка до него не доходила.

В начале восьмидесятых на лакрицу обратили внимание руководители республики. В соответствии с решениями правительства началось освоение площадей под посевы корня.

В семидесятые годы было полностью завершено строительство первой очереди совхоза «Кегейлийский» Нукусского района. А вот второе хозяйство, расположенное в Кунградском районе, так и не стало специализированным — не хватило средств для освоения отведенных 5 тысяч 800 гектаров. Факт печальный, если к тому же учесть, что солодовый корень по некоторым своим качествам превосходит знаменитый женьшень и из него можно произвести более 200 видов различных изделий, в том числе около ста лекарственных препаратов.

В 1976 году в республике создается лакично-кормовое хозяйство Иссыкское объединение «Союзлакрица». Главная цель — добыча корня с дикорастущих и культурных площадей, его переработка в подсобном производстве для реализации на внутреннем и внешнем рынках, а также введение в культуру земледелия.

В 1968 году в Каракалпакстане имелось 16 тысяч гектаров земель, занятых дикорастущей лакрицей. В истинные времена площадь плантации, пригодных для промышленной добычи, составлял всего две тысячи гектаров.

С февраля прошлого года, в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета Респуб-

лики Каракалпакстан, хозяйство преобразовано в агропромышленное производственное объединение «Каракалпаклакрица». За ним закреплено в постоянное пользование 3,6 тысячи гектаров земли. Что изменилось после этого?

— В соответствии с постановлением категорически запрещена самовольная заготовка, вывоз и реализация лакрицы и других дикорастущих лекарственных растений за пределы республик всем кооперативным организациям, научным учреждениям, хозяйствам потребкооперации.

И все же многие вопросы так и остались нерешенными. В частности, выдача лицензий на вывоз продукции за пределы Узбекистана. Конкретное и ясное постановление Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан на этот счет подписано только несколько недель назад. В минувший же сезон из-за несогласованности в действиях между органами Узбекистана и Каракалпакстана, имеющими право на выдчу лицензий, мы потеряли немало валютных средств.

Обращались осенью в республиканский Главвнешснабобл, по вине которого все и тормозилось. Тогда действовали инструкции, согласно которым для вывоза лакичного корня за пределы СНГ требовалась лицензия Комитета экономики Узбекистана и Госкомвнешторгсвязи республики. Мы же заключили договоры на поставку пресосованного корня с нашим давним партнером — японской фирмой «Инка Индастри LTD», которая 16 лет закупает сырье, поставляя в обмен на него различные промышленные товары. В данном случае действовали через внешнеторговое объединение «Продинторг» и АДС «Каракалпакинторг». Но договоры были сорваны. В результате 550 тонн продукции остались вообще не отправленными, а значительную долю выращенной лакрицы мы отгрузили в Уралск по цене 10 тысяч рублей за тонну, в то время как от зарубежных фирм

могли бы получить по 800-1000 американских долларов.

Начался новый сезон заготовки корня, но, увы, нет уверенности, что ситуация не повторится. Правда, теперь мы получили право заключать прямые договоры и надеемся избежать потерь. Но тут очень многое зависит от поддержки высших органов власти. Реализация корня по более высоким ценам, в долларах, выгода как объединению, так и всей республике.

— Если мы заговорили о выгоде, то, наверное, стоит затронуть вопрос расширения площадей лакичного корня, а также переработки сырья на месте, получения из него полуфабрикатов, которые можно продавать на более выгодных условиях...

— Руководство республики первоначально согласилось принять решение о выделении из каждого района по одному колхозу или совхозу с целью засева лакичным корнем, сохраняя при этом объем заготовок хлопка, риса, других культур. Были подготовлены проекты постановлений, но из-за активности производителей со стороны руководителей районов и совхозов «Курталта», «Кегейли», имени Усмана Юсупова, имени Ворошилова они не осуществились.

Огорчает то обстоятельство, что хозяйство до сих пор не переданы с баланса Министерства сельского хозяйства на баланс «Каракалпаклакрицы». Скажется ли на этом обстоятельстве, выходящая за пределы республики, о чем мы говорили, о выделении также Министерством сельского хозяйства республики необходимого засевать не менее 100—150 гектаров лакрицы для севооборота. Это позволило бы им получить ощутимую прибыль.

Разумеется, создание экстрактов завода в республике очень выгодно, однако причина задержки его строительства кроется в нехватке средств. Мы же планируем создать совместное предприятие, начиная строительство с будущего года.

Ежегодно у нас добавляется 6—8,5 тысяч тонн корня-сырца, и эту цифру надо увеличить примерно до десяти тысяч тонн. Таким образом, реальная база для возведения завода производительностью 800 тонн густого экстракта в год имеется.

А. КНЯЗЕВ.

**КОММЕРСАНТЫ — ДЕТЯМ**

В нарядные спортивные футболки различных фасонов и расцветок одели воспитанники Ташкентского приемника-распределителя для несовершеннолетних. Такой подарок своим давним подопечным сделал узбекское акционерное общество «Торговый дом «Барс». Для этих целей за рубежом была закуплена спортивная детская одежда на сумму более 15 тысяч рублей.

Ташкентские коммерсанты поставили себе задачу хоть

как-то облегчить участь мальчишек и девчонок, обделенных судьбой. Недавно они переключили на счет распределителя значительную сумму, которая позволила приобрести цветной телевизор, книги.

«Барс» — один из крупнейших торговых домов Узбекистана. Он занимается оптовой закупкой и продажей товаров народного потребления. Часть прибыли от сделок постоянно направляется на благотворительность. В дальнейшем «Барс» намерен оказывать регулярную помощь и другим детским учреждениям республики.

**СТРОКИ ДОБРЫХ НОВОСТЕЙ**

**«ЛЕКАРСТВО» ОТ КОРРОЗИИ**

Эффективное средство для защиты от коррозии химическое объединение разработано в Ферганском НИИ полимерных материалов. Это эмаль на основе фуранэпоксидной смолы. Она выгодно отличается от ранее применявшихся средств высокой механической проч-

ностью, долговечностью, термостойкостью. Эмали ферганских химиков присуща также устойчивость к агрессивным кислотным и щелочным средам. Тонкий слой полимерного покрытия всего в несколько десятков микрон надежно предохраняет поверхность от разрушения, значительно увеличивает сроки эксплуатации оборудования.

Первым потребителем новой эмали стало рязанское производственное объединение «Химволокно».

**СОЮЗНИК ВЕРНЫЙ, НО ЗАБЫТЫЙ**

**БИОЗАЩИТА — ЭТО КУЛЬТУРА АГРОНОМИИ, ОТ КОТОРОЙ МЫ ОТХОДИМ**

В 1982 году — миллион гектаров.

В 1992-м — пятьсот.

Такова «динамика» применения микробиологической защиты растений в Узбекистане. Сокращение в два тысячи раз. Но, может быть, наши поля и сады уже не нуждаются в защите? Или сама защита куда не годится?

Ни то и ни другое. По-прежнему наползает на всходы, на зеленые побегов, на спелые плоды аскарическая нечисть, и по-прежнему встречи этой нечисти с бактериальными препаратами завершаются ее поражением. Вот только сами встречи происходят все реже...

Разумеется, нелепо было бы предполагать, что кто-то среди нас симпатизирует хлопковой совке, кардинам или клецу и старательно оберегает их от недугов. Попробовал бы кто-нибудь вступить в ряды врагов наших полей и садов!

Но как привадо к порядку, усвоившим правоохранительного чиновника или нерадивого агронома? Они ничего не делают, и это — самая неуязвимая и самая опасная позиция.

Впрочем, «делают!» Это их усердием уничтожены многие тонны микробиологических препаратов, которых хватало бы на обработку трех миллионов гектаров. Причем десять миллионов рублей (в старых ценах), уплаченных за эти препараты, — лишь малая доля убытка. Потому что ущерб полям и садам, лишенным эффективной защиты, измеряется сотнями миллионов рублей. Нелепо напоминать специалистам давние истины, по которым они получили звание еще в студенческие годы. Но, должно быть, отвечали некоторые из будущих специалистов по шпаргалке, не вдаваясь в суть дела, не вникая в суть и советы науки. Или просто: отгадали и забыли. Приведем несколько выдержек из рекомендаций, составленных подлинными знатоками сельского хозяйства, по многим учебникам и пособиям много нынешние распорядители наших хозяйств никогда учились... Беспокойные учителя повторят: «зачувствительности, тревожась о компетенции весьма широкой аудиторией, а именно, как сказано во введении к рекомендациям, специалистов сельского хозяйства, биологов, агрономов, производственных объединений

«Сельхозхимии» хлопководческих республик, а также научных сотрудников, аспирантов, слушателей курсов повышения квалификации в области защиты растений, студентов техникумов и вузов сельскохозяйственного и биологического профиля».

Обращаясь к этому простому отряду ученых, практиков и студентов, крупнейшие авторитеты утверждают: применение микробиологических препаратов снижает численность дочерних поколений хлопковой и озимой совок и кардинам да еще, сверх того — уменьшает плодородие вредных насекомых и выживаемость их потомства.

Предвидим упреки: к чему, мол, цитата с общеизвестными выводами? А к тому, что эта цитата из книжечки, выпущенной в 1989 году и, должно быть, оставшейся без внимания. Ведь как раз после выхода этой книжечки было списано чудо-оружие, подаренное земледельцу самой природой.

Оружие, которое поражает врагов и милует друзей. Мельчайшие микроорганизмы — до ста миллиардов жизнеспособных в одном грамме препарата — несут грозные болезни, которые буквально искореняют вредных насекомых. И больше никого! А это абсолютная безопасность для земледельца и плодов его труда, безопасность для пчел, для всего крылатого мира, опыляющего цветы. И, наконец, безопасность для тех насекомых, которые тоже страдают с кредитными полями. Иначе говоря, микробиологические препараты — надежные союзники всех остальных способов защиты растений. Вот почему а тех же рекомендациях подчеркивается их роль в интегрированной системе защиты. Более того, именно в комплексе каждое средство обретает особую эффективность.

И можно утверждать: любой из применяемых методов защиты нуждается в верном соратнике. На протяжении сельскохозяйственного цикла, в разные его периоды, требуются различные методы борьбы с врагами наших угодий. Сменить и дополнить друг друга должны вылеты трихogramмы, хабробракона и других крылатых бойцов, химические атаки, появление бактерий, которые разлетаются в виде пыли, в союз, они достигают наиболее полного эффекта.

Дендробациллин и другие биопрепараты настаивают врага на разных стадиях, причем он не успевает приспособиться к какому-либо оружию. Почему же мы лишаемся этой защиты? Ссылки на крестьян в данном случае неубедительны. Дело в том, что здесь мы сталкиваемся с так называемым последствием — не всегда удается непосредственно уловить эту связь. Отсюда некоторый скепсис.

Во второй половине 80-х годов стали сокращаться заказы на дендробациллин и другие препараты. Более того, начал истекать срок хранения запасных препаратов.

Чтобы как-то использовать их, требовалось удвоить дозы. А потом пришло время списания. Так выпал из системы защиты растений один из союзников.

Предполагалось — исходя из накопленного опыта и реальной ситуации, — что в 1992 году биологические методы защиты растений будут применены на 5,5 миллиона гектаров. А в первой половине года этот метод охватил 1039 тысяч гектаров — 18 процентов задания. Причем, как уже говорилось, микробиологические препараты были исключены из практики, а сфера действия полезных насекомых — энтомофагов — сократилась.

В какой-то мере сказались объективные причины, а в первую очередь — пересевы хлопка. Но в бедственном положении оказались и сами биологические линии, эффективность которых доказана, изношены, а запасных частей нет. Новое пополнение техники, недостаточное. Весной, в самый ответственный период, из 548 линей были включены в работу 274.

Особый разговор о фермерах, владельцах личных подворий, садовых участков. Их становится все больше. К тому же президентским указом миллионы крестьян распустили свои приусадебные участки. И мы уже ощутили «благодарность» этой акции. Но, чтобы и впредь поднимать эффективность этих земель, гарантировать их экологическую чистоту, нужно активнее приобретать миллионы людей к агрономической культуре, предоставлять им возможность пользоваться достижениями науки и промышленности, работающей на земледеле.

И одной из первых мер здесь должна быть столь эффективная система пропаганды и распространения эффективных средств защиты растений. В том числе — биологических препаратов, каждый грамм которых несет миллиарды мелких бойцов с врагами полей и садов.

В 1992-м — пятьсот гектаров. Сколько их будет в 1993-м!

**Е. ЕФИМОВ,**  
**В. ЧЕРНЫШЕВ.**



**БАРСЕЛОНА АПЛОДИРУЕТ**

Большой спорт — и у нас, и в странах рыночной экономики — всегда был профессиональным. В США университеты в открытую выплачивали солидные стипендии своим студентам с рельефной мускулатурой. А в Союзе зарплата атлетов привирывали, но, как и все прочее, с большой степенью неуклюжести.

Спорстмены выбирали место жительства там, где за достижения на футбольном поле, боксерском ринге и беговой дорожке можно получить солидные дивиденды. Видимо, потому более десяти лет назад дружина борцов — воспитанников великоколениго тренера Дегеняева перебралась из Цхинвали в Ташкент.

На гостеприимной земле Узбекистана им удалось в удивительно короткий срок отточить великолепное мастерство и стать в ряды чемпионов. На аренах многих городов любителей спорта с восторгом аплодировали Арсену Фадаеву и братьям Хадарцевым — победителям крупнейших турниров по вольной борьбе — за блис-

тательное мастерство, мужество и отвагу. Недавно Арсен Фадаев и Махарбек Хадарцев перебрались во Владикавказ, поближе к родной земле. Но мы и сегодня считаем их своими, радуемся успехам этих замечательных мастеров.

В олимпийском турнире Арсену Фадаеву не было равных. Соперники, словно заранее отдавая ему победу в весовой категории до 68 кг, выходили на ковер полные, растерянные и покидали его досрочно. Только финальный поединок с 25-летним болгариним Гетцовым продолжался все отведенное время. Но и здесь Арсен имел подавляющее преимущество. Гетцов уступил безоротно — 1:3.

Грандиозные события происходили на баскетбольной арене Олимпиады. Объединенная команда, в которой на первых ролях Елена Торникуди, кстати, тоже недавняя ташкентка, вырвала победу у великолепной команды США, которой знаток заранее отдавал олимпийскую победу. Наши девушки в финале встречались с китайцами. Конечно, сборная Китая тоже не подарок. Она в полуфинале победила сборную Кубы, которая в предварительном турнире выиграла у наших девушек.

А вот баскетболисты-мужчины из Объединенной команды проиграли на последней минуте сборной Хорватии. Теперь им предстоит матч за бронзовые медали с литовцами. Команда «Сабониса и Марчелиноса» вполне достойно выглядела в матче с командой США, но, конечно, все же уступила с солидным счетом.

**Н. КАХХАРОВ.**



Республика может гордиться своими спортсменами. 17 представителей Узбекистана принимают участие в XXV Олимпийских играх. А первое «золото» досталось самым юным гимнастам — Розе Галинаевой из Алматы и ташкентке Оксане Чусовитиной, занявшим вместе с Объединенной командой СНГ первое место в командном зачете. Девушки внесли достойный вклад в общую победу, продемонстрировав мастерство высшего класса и подтвердив заслуженную славу узбекстанской школы гимнастики.

НА СНИМКЕ: чемпионку Олимпиады Розу Галинаеву встречают из Барселоны.  
Фото Е. БАТЫРОВА.

**«Азия дауысы - 92»**

В Алма-Ате прошел финальный тур Международного конкурса популярной музыки и песни «Азия дауысы-92». Творческое состязание получилось на редкость зрелищным и ярким. Среди четырнадцати финалистов, отобранных из 37 участников — солистов и музыкальных групп, к нашей радости, оказались и посланец Узбекистана, солист Уагосэстрады Равшан Закиров.

Кроме него, призовые места оспаривали филиппинка Даяси Бринос, россиянин Альберт Сигапов, турецкий

**ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ**

певец Сейдумер Шахноз, группа «Парни» из Таджикистана, народный ансамбль из Калмыкии, корейский эстрадный коллектив и несколько молодых певцов из Казахстана, традиционно славящегося певческими талантами, представители Китая, Сингапура, Кыргызстана.

Уже само участие в финале столь престижного конкурса — большое достижение. А вот кто станет обладателем первого места и специальных призов — об этом будет объявлено на следующий день после гала-концерта,

который состоится на «Медео» в субботу вечером. Нынешний музыкальный праздник отличается тем, что конкурсанты и гости выступают в разные дни поочередно. Перед финалом многочисленные поклонники современной музыки побывали на концерте французской эстрады.

Творческий мотр завершается, но его устроители и зрители ждут обещанного приезда в гостеприимную Алма-Ату еще одной звезды — Патрисии Каас.  
**С. ДАДАХАНОВА.**

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

10-16 АВГУСТА

Узбекское телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА
УзТ I
18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.30 «Зоны отдыха и их проблемы».

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА
УзТ I
18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.30 Показывает студия «Эшлики».

СРЕДА, 12 АВГУСТА
УзТ I
7.00 «Узбекистан». 7.25 «Саодатли санъат саврларини».

ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА
УзТ I
7.00 «Узбекистан». 7.25 «Тихоня». Телефильм. 8.05 «Очарован тобой».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА
4.55 Программа передач. 5.00 «Итоги». 5.45 «Утро».

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА
4.55 Программа передач. 5.00 Новости. 5.35 «Утро».

СРЕДА, 12 АВГУСТА
4.55 Программа передач. 5.00 Новости. 5.35 «Утро».

ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА
4.55 Программа передач. 5.00 Новости. 5.35 «Утро».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА
7.00 Вести. 7.20 Время деловых людей. 7.50 «XX век в кадре».

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА
7.00 Вести. 7.20 Время деловых людей. 7.50 «Приглашение к празднику».

СРЕДА, 12 АВГУСТА
7.00 Вести. 7.20 Реклама. 7.25 Время деловых людей.

ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА
7.00 Вести. 7.20 Реклама. 7.25 Время деловых людей.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА
6.55 Программа. 7.00 Мультфильм. 7.15 Показывает студия «Казхателефильм».

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА
6.55 Программа. 7.00 Мультфильм. 7.15 Фильм-концерт.

СРЕДА, 12 АВГУСТА
6.55 Программа. 7.00 Мультфильм. 7.30 Показывает студия «Казхателефильм».

ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА
6.55 Программа. 7.00 Мультфильм. 7.15 Фильм-концерт.

Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан. Главный редактор Анвар Джурбаев. Редакционная коллегия: Хабидулла Алмижанов, Карим Бахриев, Эсирган Болиев.